



Программа больших работ. С собрания актива Переславль-Залесской городской парторганизации

На собрании актива были обсуждены задачи городской партийной организации в свете выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвящённом 20-летию освоения целины, и на совещании в ЦК КПСС в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечернозёмной зоны РСФСР». Докладчик — первый секретарь горкома КПСС А. Г. Козлов и выступавшие в прениях, горячо одобряя аграрную политику партии, говорили о резервах успешного выполнения заданий определяющего года и в целом девятой пятилетки.

Благодаря большой помощи, оказываемой партией и государством, колхозы и совхозы района сделали шаг вперёд в увеличении производства продукции полей и ферм. Прделана определённая работа по специализации и концентрации животноводства, комплексной механизации производственных процессов, по обеспечению роста поголовья скота и его продуктивности. За три года пятилетки районом выполнены планы по заготовкам зерна, мяса, яиц и шерсти.

За последние годы в районе осушено 4 800 гектаров земель. Проводится работа по известкованию кислых почв, создаются долголетние культурные пастбища.

Оценивая достигнутое в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, участники собрания отмечали, что в хозяйствах района имеется ещё немало нерешённых проблем. В ряде колхозов и совхозов недостаточно эффективно используются земля, капиталовложения, техника, трудовые ресурсы. Вследствие этого район отстаёт в выполнении контрольных заданий пятилетки по продаже государству молока, картофеля, льна.

В районе резкая контрастность в результатах производственной деятельности хозяйств. Одни из года в год получают высокие урожаи, наращивают производство продукции животноводства. Другие получают низкие урожаи, отстают в развитии животноводства. В одних хозяйствах вырабатывается на трактор по 1 200—1 400 эталонных гектаров, в других — немногим более 700—800.

К 1980 году хозяйства района должны получать с каждого гектара 20 центнеров зерновых, 160 — картофеля, 35 центнеров сена многолетних трав. Эти задачи вполне реальны, что подтверждается опытом земледельцев совхоза имени В. И. Ленина, учхоза «Дружба», колхозов имени Мичурина, имени Пушкина, «Ленинский путь» и ряда других хозяйств, уже достигших этих рубежей. Ставится задача — в целом во всех хозяйствах повысить культуру земледелия, внедрять наиболее урожайные сорта культур, увеличить площади под зерновыми.

Мелиорация земель — один из резервов резкого увеличения продукции растениеводства. На собрании положительно отмечена работа Переславской ПМК, которая успешно справляется с программой мелиоративных работ, строительством культурных пастбищ. Примечательно, что переславские мелиораторы весь процесс по окультуриванию земель, вплоть до залужения, выполняют своими силами.

На собрании отмечалось, что мелиорированные земли дают наибольшую эффективность лишь при заботливом к ним отношении, чего в ряде хозяйств нет. Острая критика и в докладе, и в выступлениях начальника ПМК П. П. Заплатаина, председателя исполкома райсовета

*Акишин, С. Программа больших работ. С собрания актива Переславль-Залесской городской парторганизации / С. Акишин // *Северный рабочий*. — 1974. — 11 мая. — С. 2.

В. М. Сулова была высказана в адрес руководителей и специалистов колхоза имени М. Горького, совхозов «Елизарово» и «Успенская ферма», в которых с окультуренных земель получили хорошую отдачу, а затем о них забыли.

В новой пятилетке объём работ по осушению и коренному улучшению земель в районе возрастёт почти в два раза. Для осуществления этого формируется ещё одна ПМК. В хозяйствах же должны быть созданы специализированные бригады во главе с техниками-мелиораторами, которые будут нести ответственность за состояние и эффективную эксплуатацию мелиорированных земель.

Как отмечалось на собрании, в использовании органических и особенно минеральных удобрений в колхозах и совхозах пока ещё нет должного порядка. Для оказания им помощи в этом деле создано хорошо обеспеченное техникой специализированное отделение «Сельхозтехники», единственное в области. С его помощью, а также с помощью ПМК и шефов колхозы и совхозы вывезли нынче на поля около 460 тысяч тонн органических удобрений — больше, чем планировалось.

Широкие перспективы открываются в десятой пятилетке в развитии животноводства. В районе будет построено 19 молочных комплексов (на 400—1 200 коров), два комплекса по выращиванию ремонтного молодняка крупного рогатого скота на 5 тысяч голов каждый и два — по откорму молодняка крупного рогатого скота. Производство свинины намечено сконцентрировать в совхозах «Дубровицы» и имени В. И. Ленина.

В докладе и выступлениях участников собрания подчёркивалось, что готовиться к строительству этих комплексов следует без промедления.

На собрании были подвергнуты критике руководители и специалисты, не уделяющие должного внимания овцеводству. За три года поголовье овец в районе уменьшилось. В десятой пятилетке в районе намечено сосредоточить овец в двух хозяйствах, где будут построены механизированные комплексы на 2 400 овцематок.

Для осуществления программы строительства объектов сельского хозяйства району в десятой пятилетке выделяется около 70 миллионов рублей, что в два раза больше, чем в текущем пятилетии. Чтобы освоить эти средства, необходимо увеличить мощности строительных организаций — треста «Переславльстрой», МСО, Батьковско-Ольховского строительного управления. На собрании были одобрены мероприятия парткома и управления треста по расширению производственных мощностей и усилению темпов строительства на селе.

На собрании отмечалось, что грандиозные задачи комплексного развития сельского хозяйства требуют улучшения работы всех звеньев, партийного и хозяйственного руководства этой отрасли. Первичным партийным организациям необходимо повысить уровень организационно-партийной и агитационно-пропагандистской работы, подчинить её задачам, вытекающим из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

На собрании актива выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС С. Н. Овчинников.

С. Акишин.
(Наш корреспондент.)